## RESOLUTION NO. 2021-10-XXX (R)

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, ADOPTING THE HAZARD MITIGATION PLAN AS REQUIRED BY THE FEDERAL EMERGENCY MANAGEMENT AGENCY FOR FINAL PLAN APPROVAL; AND PROVIDING FOR AN EFFECTIVE DATE

- WHEREAS, the City Council of the City of McKinney, Texas, ("City Council") recognizes the City of McKinney's ("City") vulnerability to damage, injury, and loss of life and property resulting from natural and man-made disasters and recognizes that effective mitigation practices can reduce said harms by lessening the impact of those disasters; and
- WHEREAS, the Federal Disaster Mitigation Act of 2000 and the Federal Emergency Management Agency ("FEMA") require communities to adopt a Hazard Mitigation Plan ("HMP") to be eligible for Hazard Mitigation Assistance, including but not limited to Building Resilient Infrastructure and Communities ("BRIC") funding and Hazard Mitigation Grant Program ("HMGP") funding when available; and
- WHEREAS, the HMP identifies potential risks in the community, outlines mitigation goals, and identifies risk reduction strategies to be undertaken by the City to reduce long-term consequences of natural hazards; and
- WHEREAS, adoption by the City Council demonstrates the City's commitment to fulfilling the hazard mitigation goals and actions outlined in the HMP; and legitimizes the HMP authorizing responsible agencies to execute their responsibilities; and
- **WHEREAS**, the City Council deems that adoption of the HMP is in the best interest of the citizens of the City of McKinney.

## NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Council of the City of McKinney, Texas hereby adopts the City of McKinney Hazard Mitigation Plan in its entirety, including mitigation actions to be undertaken by the City, subject to available funding.
- Section 2. The City of McKinney will continue to participate in the HMP planning process as required by FEMA and the Texas Division of Emergency Management.
- Section 3. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS ON THE 19<sup>th</sup> DAY OF OCTOBER, 2021.

050005 0 5111150	
GEORGE C. FULLER	
Mayor	

CITY OF McKINNEY, TEXAS

ATTEST:
EMPRESS DRANE City Secretary JOSHUA STEVENSON
Deputy City Secretary  APPROVED AS TO FORM:
MARK S. HOUSER City Attorney